

НОВОСТИ ЮГРЫ

Нотариусы идут на помощь

Нотариусы Югры 20 ноября в рамках всероссийской акции День правовой помощи детям посетили образовательные учреждения и призвали школьников и студентов обращаться к ним за помощью, если столкнулись с травлей и издевательствами.

В Покачах помощники нотариуса Юлии Шмойловой - Елена Прус и Анна Кучеренко - посетили местный филиал Лангепасского политехнического колледжа.

Студентам 1 курса направления «Экономика и бухгалтерский учет» на уроке обществознания они рассказали о праве на получение бесплатной юридической помощи, какую роль играет нотариус в защите прав несовершеннолетних детей. Обсудили возможность совершения сделок и нотариальных действий с участием несовершеннолетних детей в возрасте от 14 до 18 лет.

В рамках встречи представители нотариата также обсудили с подростками вопросы о правах детей на защиту и на получение содержания от своих родителей. Учитель истории и обществознания Шовлет Пашаев поблагодарил лекторов за интересную и содержательную беседу.

В Нефтеюганске нотариус, Председатель Совета молодежи Нотариальной палаты ХМАО-Югры Анастасия Грищенко провела классные часы в 4А и 6В классах городского лицея №1. Гостя в игровой интерактивной форме рассказала школьникам не только о правах и свободах, но и об обязанностях детей, закрепленных в «Конвенции о правах ребенка».

Дети также узнали о профессии нотариуса и о том, какие действия он совершает в процессе работы. Особый интерес вызвали у учеников случаи из нотариальной практики, когда с помощью такого нотариального действия как обеспечение доказательств появилась возможность защитить школьников от буллинга - издевательств и травли одноклассников.

Дети получили ответы на все интересующие их вопросы. В конце встречи Анастасия Александровна призвала учащихся в случае необходимости обращаться к ней за бесплатной юридической помощью и подарила им книгу о правах детей.

В Сургуте помощник нотариуса Татьяны Аристовой - Юлия Пивина - посетила СОШ №25 и выступила с лекцией на тему «Права детей» перед 10Б классом. Ребятам она рассказала о правах детей, про институт Уполномоченного по правам ребенка, про административную и уголовную ответственность несовершеннолетних, за какие правонарушения и преступления наступает ответственность с 14 и 16 лет, про административный арест и административное задержание.

Кроме того, с детьми она обсудила Федеральный закон РФ «О противодействии экстремистской деятельности», побеседовала про молодежный экстремизм, наказания за преступления против общественной безопасности и общественного порядка, затронула тему буллинга.

Учитывая, что старшеклассникам скоро предстоит поступление в университет, Юлия Пивина на встрече также рассказала ребятам о деятельности нотариусов, как стать помощником нотариуса и нотариусом, какие документы оформляют граждане у нотариуса.

Нотариус Югры - на чемпионате мира

Нотариус Ханты-Мансийска Ольга Пак вместе с супругом приняли участие в международной серии заплывов на открытой воде «X-Waters World Championship 2023».

Уникальное спортивное мероприятие - Чемпионат мира X-Waters - это крупнейшее международное состязание для пловцов на открытой воде, учрежденное в России. Впечатляющая природа и теплое море привлекают гостей и участников мероприятия. Один из этапов чемпионата прошел во Владивостоке 16-17 сентября.

16 сентября прошел заплыв на открытой воде через пролив Босфор Восточный с острова Русского на материк. В мероприятии приняли участие представители 50 городов России, а также иностранные спортсмены. Соревнования проходили в шести дистанциях: «Русская верста» - 1200 метров, «Владивосток 2000» - 2000 метров, «Босфор Восточный» - 4700 метров, 10 тысяч метров, детские старты на 100 и 500 метров.

Ольга Пак вместе с супругом Анатолием Кимом приняли участие в заплыве «Владивосток 2000». По итогам соревнований в категории женщин Ж50 (50-летние) она заняла 8 место, преодолев дистанцию за 1 час 11 минут, а ее супруг в категории мужчин М60 (60-летние) - пятое место, преодолев два километра за 1 час 6 минут. На заплыве они представляли школу плавания «Щука» из Ханты-Мансийска.

Участники акции «Правомобиль» проехали 1288 километров, посетили 10 поселений, помогли 23 югорчанам



22 сентября в Югре прошел благотворительный автопробег «Правомобиль», организованный Нотариальной палатой Югры при поддержке Адвокатской палаты Югры и Прокуратуры Югры с целью оказания бесплатной юридической помощи жителям отдаленных и труднодоступных сельских поселений округа. По итогам акции участники автопробега проехали 1288 километров, посетили 10 поселений, бесплатную юридическую помощь оказали 23 жителям.

В Нижневартовский район выезжали две группы автопробега. Сельские поселения Ваховск и Охтеурье посетили нотариусы Евгений Щинов из Талинки Октябрьского района, Светлана Матвеева из Излучинска Нижневартовского района, Оксана Салий из Радужного, помощник прокурора Нижневартовского района Дмитрий Лобарев. Юристы разъяснили жителям порядок вступления в наследство, на что обратить внимание при оформлении договора дарения, как составить исковое заявление при взыскании по суду страховой суммы, как пенсионерам получить компенсацию оплаты провоза багажа в связи с переездом из районов крайнего Севера. А нотариус Нижневартовского района Светлана Матвеева составила и удостоверила завещание одному из жителей.

Жителей поселка Аган Нижневартовского района проконсультировали: помощники нотариуса Елена Прус и Анна Кучеренко из Покачей, заместитель прокурора Нижневартовского района Сергей Ивашкин, адвокат Галина Плохотникова. Обратившиеся интересовались у представителей нотариата, как разделить доли между членами семьи, как восстановить срок вступления в наследство (через суд), что такое фактическое принятие наследства.

Нефтеюганский район, поселения Сентябрьский и Сивыс-Ях, с целью консультирования югорчан посетили помощник нотариуса Владимир Зиновьев из Пыть-Яха, старший помощник прокурора Нефтеюганской межрайонной прокуратуры Дмитрий Нургатин, адвокат Владимир Александров с коллегами. В Сентябрьский специально к представителям прокуратуры со всех близлежащих

поселений приехали проконсультироваться родственники участников специальной военной операции (СВО), у одной из них Дмитрий Нургатин принял заявление о пропаже. Большинство обратившихся интересовал жилищный вопрос: как получить земельный участок под строительство частного дома, можно ли в округе получить субсидию на строительство дома, можно ли через нотариуса произвести раздел имущества между бывшими супругами и т.д. А одна из жительниц многоквартирного дома поинтересовалась, как найти управу на соседей по лестничной площадке, содержащих дома большую злую собаку, с которой ей ежедневно приходится сталкиваться в подъезде и подвергать жизнь смертельной опасности.

Жителям поселений Советского района - Таежный, Малиновский, Пионерский - бесплатную правовую помощь в ходе выезда оказывали: помощник нотариуса Вера Леонова из Советского, старший помощник Югорского межрайонного прокурора Екатерина Скрипникова, адвокат Василий Писаренко. Практически всех обратившихся граждан волновали вопросы, касающиеся наследственных правоотношений. В ходе посещения сельских администраций Вера Леонова обсудила с главами администраций регламент подготовки документов в целях дальнейшего выезда к маломобильным гражданам поселения.

Бесплатную правовую помощь жителям Ханты-Мансийского района, сельских поселений Бобровский и Батово, оказали: нотариус Ольга Ярцева из Горноуральска, помощник нотариуса Ангелина Овсянникова и юрист нотариальной конторы Владислава Девицына из Ханты-Мансийска, старший помощник Ханты-Мансийского межрайонного прокурора Зарина Голдобина, адвокат Алексей Шабалин. Сельчан интересовали вопросы, связанные с разделом наследства между несовершеннолетними детьми, разводом и определением места жительства детей, алиментами, продажей доли несовершеннолетнего ребенка в квартире, возможностью получения одиноким родителем бесплатной юридической помощи у адвоката, получения льгот участниками СВО.



Нотариусы Югры помогают участникам СВО

Нотариусы и Нотариальная палата Югры продолжают оказывать посильную благотворительную помощь военнослужащим, находящимся на территории проведения специальной военной операции.



В Ханты-Мансийске нотариус Лидия Вахрушева и помощник нотариуса Ангелина Овсянникова стараются участвовать практически в каждой отправке благотворительной помощи «Гуманитарным добровольческим корпусом» из Югры.

На днях представители нотариата передали общественникам для формирования очередных «Посылок солдату» большую партию пакетиков кофе «3 в 1» фирмы «Bonvida».

«Ребята там защищают Родину, рискуя своими

жизнями ради нашей с вами мирной жизни. Они ушли туда не из-за денег. Их позвала туда Родина, они встали и пошли! Среди них есть и наши соседи, знакомые, друзья. Мы стараемся оказывать участникам СВО посильную помощь, чтобы совесть потом нас не замучила - что у нас шла война, а мы сидели сложа руки... Мы искренне верим в победу наших ребят, что они вернуться домой целыми и невредимыми!», - отметила Лидия Вахрушева.

Нотариусы и Нотариальная палата ХМАО-Югры активно поддерживают участников СВО и членов их семей: с начала СВО за счет средств нотариата, без привлечения бюджетных денег, ввели для этой категории граждан льготы при оплате за совершенные нотариальных действий. В период мобилизации жителей Югры в нотариальных конторах был организован внеочередной прием упомянутой категории граждан, нотариусами крупных городов округа в выходные и праздничные дни была организована работа «дежурных» нотариальных контор.

Нотариусы и Нотариальная палата Югры в рамках акций «Посылка солдату» и «Коробка Добра» Гуманитарного Добровольческого Корпуса, собственных благотворительных акций, периодически направляют участникам СВО гуманитарную помощь в виде медикаментов, оборудования для военных госпиталей, спецодежды, спецоборудования.

В декабре 2023 года рамках празднования 30-летия Нотариальной палаты Югры пройдет Благотворительная ярмарка - средства, полученные на аукционе от продажи сувениров, изготовленных нотариусами, будут направлены на оказание помощи участникам СВО.

Декабрь 2023 года, №4 (53)

Нотариат Югры: 30 лет на страже законности

1<<<ПРОДОЛЖЕНИЕ

Интервью с Президентом Нотариальной палаты Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Христиной ИКОННИК.

Совершая нотариальные действия от имени государства, нотариус выступает в качестве независимого специалиста, который фиксирует наличие или отсутствие того или иного факта.

Предотвращение споров, защита законных прав и интересов заявителей – определяют смысл профессии. Удостоверение документов нотариусом - не лишнее обременение и препятствие, а одна из необходимых правозащитных мер правового государства.

- Что считаете самым важным в профессии нотариуса, самым главным ее отличием от других?

- Главное в профессии нотариуса я считаю служение людям в соответствии с законом и совестью. Отличие от других юридических профессий – беспристрастность и независимость, самостоятельность в вопросах организации работы, позволяющая обеспечить потребности граждан и надлежащее исполнение нотариусом профессиональных обязанностей, контроль и личная имущественная ответственность. Профессия нотариуса требует определенных навыков и умений в общении с людьми с соблюдением высоких морально-этических принципов. Нужно быть не только юристом, но и психологом, примирителем, в определенных случаях даже священником.

- Христина Юрьевна, если не секрет, как Вы пришли в нотариат?

- После окончания школы в Нижневартовске я получила две специальности – юриста и экономиста, но встретив на своем жизненном пути своего наставника – нотариуса Нижневартовска Ольгу Константиновну Самохвалову – поняла, что более по душе юриспруденция. Мне понравилась, что это творческая и интересная работа, где каждый день общаешься с разными людьми, оказываешь им помощь, консультируешь и совершаешь нотариальные действия.

Четыре года проработала помощником у нотариуса Самохваловой О.К., затем победила в конкурсе и начала трудиться в поселке Новоанганск Нижневартовского района в качестве нотариуса, потом в Покачах, Нижневартовске. В марте 2022 года выиграла конкурс на должность

нотариуса Сургута, а уже в мае 2022 года коллеги доверили мне, занимавшей в то время должность Вице-президента палаты, пост Президента Нотариальной палаты Югры.

- Как обстоят сегодня дела с очередями в нотариальных конторах? В труднодоступных населенных пунктах?

- За 30 лет югорский нотариат прошел большой путь развития, особенно в последнее 10-летие.

В современных реалиях все делается для того, чтобы попасть к нотариусу было достаточно легко и быстро, а нотариальные услуги были безопасными и качественными. Например, записаться на приём к нотариусу на удобные дату и время теперь можно не только по телефону, но и через портал Госуслуг.

Нотариусы Югры работают даже в самых отдаленных уголках нашего округа, там, куда добраться можно лишь на вертолёте или теплоходе, поэтому получить квалифицированную юридическую помощь может каждый. Нотариус в Югре остается самым доступным юристом для граждан.

В округе активно развивается электронный нотариат. Для удобства клиентов нотариусы освоили новые форматы совершения нотариальных действий - удаленный и дистанционный. Кроме того, нотариусы работают по принципу «одного окна»: после оформления наследства или удостоверения сделки с недвижимым имуществом, уставным капиталом нотариус регистрирует права нового собственника.

- Что сегодня представляет собой нотариат Югры? Какими успехами вы гордитесь?

- Сегодня в Югре функционирует настоящему сильный, высокотехнологичный и эффективный нотариат. Это стало важной вехой в новейшей истории нашего института, одной из точек опор для его дальнейшего опережающего развития. Двигателем, источником прогресса в нотариате, безусловно, остаются люди, преданные профессионалы своего дела – это нотариусы, помощники нотариусов, сотрудники нотариальных контор, дружная и профессиональная команда сотрудников Нотариальной палаты Югры.

Гордимся, что мы являемся одной из лучших нотариальных палат в России, что подтверждают наши победы в конкурсах, проводимых Федеральной нотариальной палатой. Мы являемся одним из деятельных юридических сообществ в Югре, активно занимающихся благотворительностью, оказанием жителям бесплатной юридической помощи. Нам доверяют проведение таких федеральных экспериментов, как, например, внедре-



ние сервиса «Запись к нотариусу» через портал Госуслуг. В этом году в Сургуте мы провели масштабный федеральный семинар по имиджевой деятельности нотариальных палат. Вообще достижений у нас много и мы не намерены на этом останавливаться!

- Как вы думаете, не исчезнет ли профессия нотариуса в связи с применением искусственного интеллекта? А еще на высшем государственном уровне все чаще звучат мнения, что нужно установить больше контроля над нотариатом...

- Однозначно можно сказать, что профессия нотариуса не потеряет своей актуальности, нотариат не только идет в ногу со временем, но и является новатором, цифровой нотариат - уже настоящее. Искусственный интеллект должен стать помощником нотариуса, а не наоборот.

Уверена, нотариат станет еще более современным, появятся новые нотариальные действия и новые технологии, получение нотариальных услуг станет еще более комфортным, быстрым, доступным, а нотариус останется востребованным специалистом.

Что касается возвращения к государственному нотариату - я думаю, что этого не будет. Усиление контроля – да. Как показывает международный опыт, латинский нотариат, имея продолжительную историю, доказал свою прогрессивность и эффективность, умело сочетая государственное и частное партнерство.

- Что можете пожелать коллегам в честь юбилея?

- Я поздравляю коллег с 30-летием нашей Нотариальной палаты и желаю всем здоровья, новых профессиональных успехов и благополучия! 🎉

Ветераны нотариата заложили капсулу времени

В Сургуте, в офисе Нотариальной палаты Югры, в начале октября состоялась традиционная встреча ветеранов нотариата округа, приуроченная к Международному дню пожилых людей.



К сожалению, в этом году на встречу смогли приехать лишь два ветерана югорского нотариата: Людмила Геннадьевна Котельникова из Сургута и

Галина Ивановна Цеплина, работавшая ранее в Лангепасе. Галина Цеплина в настоящее время проживает в Екатеринбурге и специально приехала на мероприятие за тысячу километров, чтобы увидеть бывших коллег. На встрече также присутствовали ныне действующие нотариусы - ветераны нотариата Югры – Вера Николаевна Поветкина из Нижневартовска и Николай Васильевич Бахвалов из Сургута.

С тёплыми пожеланиями крепкого здоровья, бодрости духа, долголетия от имени всех нотариусов региона гостей приветствовали Президент Нотариальной палаты Югры Христина Иконник и председатель Совета молодежи Нотариальной палаты Югры Анастасия Грищенко. Они поблагодарили ветеранов за мудрость, опыт, знания, личный вклад в развитие нотариата.

Для участников встречи был организован мастер-класс по флорариуму - цветочной композиции. Таким образом, никто с мероприятия не ушел без яркого памятного подарка.

Одним из запоминающихся моментов встречи стало заложение капсулы времени с пожеланиями будущим поколениям нотариусов от имени действующих нотариусов и гостей праздника, которые откроют ее через 10 лет. До этого времени капсула будет храниться в музее Нотариальной

палаты Югры.

В теплой душевной обстановке, за чашкой чая, ветераны нотариата вспомнили курьезные и опасные случаи из своей нотариальной практики, поделились с членами Совета молодежи Нотариальной палаты Югры секретами профессии, как находить общий язык с посетителями.

Собравшиеся также посмотрели старые фотоальбомы и видеозаписи крупных федеральных мероприятий с участием нотариусов округа, и воочию увидели, чем сегодня живет нотариат.

Гости выразили благодарность организаторам встречи за дружескую компанию и теплый прием. Ветераны нотариата искренне поблагодарили Палату за заботу, за ежемесячные выплаты, перечисляемые им к пенсии. Они также выразили желание помочь нотариальной палате в обустройстве окружного нотариального архива, проект капремонта которого в настоящее время проходит все необходимые согласования. 🎉

